

Къ казуистикѣ юдизма. Thyreoiditis acuta.

Л. А. Сергеева.

Больному сифилисомъ послѣ курса втираній назначенъ юдистый калій (Sol. e 4,0—180,0 4 раза въ день по столовой ложкѣ). Вечеромъ въ этотъ же день послѣ приема 3-ей ложки лекарства у больного съ хорошимъ до сихъ поръ самочувствиемъ температура поднялась до 39°R, развился страшный насморкъ и сильная болѣзnenность при глотаніи. При осмотрѣ найдено сильное увеличеніе обѣихъ половинъ gl. Thyeoidea, при ощупываніи она болѣзnenна. Калій оставленъ. На другой день t-ра пала, болѣзnenность меьше, а чрезъ 6 дней gl. Thyeoidea уменьшилась до обычновеннаго размѣра, вмѣстѣ съ тѣмъ исчезли болѣзnenность на 4-й день и насморкъ. Чрезъ 12 дней К.И. назначенъ снова. Послѣ приема 1-й ложки развились опять тѣ же симптомы. К.И. оставленъ и больной чрезъ 6 дней оправился.

Въ литературѣ не мало указаній на случаи пораженій почвѣ юдизма. Такъ въ случаѣ Камсауя¹), касающемся сифилитика съ хронической оторреей праваго уха, внутреннее примѣненіе юдистаго калія по 0,5 въ день повело уже чрезъ 3 дня къ острому катарральному отиту средняго уха на лѣвой сторонѣ, исчезнувшему самъ—собою, по прекращеніи этого средства. Даилос²) описываетъ случай, гдѣ внутреннее примѣненіе юдистаго калія быстро повело къ полиморфной эритемѣ. По Кепоп'у и Fouillet'у однократное смазываніе груди T-ra Iodi повело къ

¹⁾ La Sem. mѣd. 1898 № 63.

²⁾ La Med. moderne 1898 № 79.

³⁾ Allgem. med. Central-Zeit. 1899. № 10.

развитію обоесторонняго паротита. Sellei¹⁾ наблюдалъ послѣ приема 2-хъ ложекъ (Sol. kal. iodat. e 5,0—100,0) явленія Thyreoiditis acutae.; а у больного Baumgarts'a²⁾ послѣ 2-хъ мѣсячнаго приема по 3,0—4,0 К.И. въ сутки наблюдалось ослабленіе памяти и сообразительности, дрожаніе руку, значительная слабость ногъ и общій упадокъ силъ.

¹⁾ Archiv f. Dermatol. u. Syph. т. LXII № 1.

²⁾ Le Bull. g  n  r de therap. 1899. № 6.